



今日新昌



新昌县气象台 10月29日发布
今天阴有小雨转中雨,东北风2到3级,白天最高气温19℃,森林火险3级。明天阴有时有雨,早晨最低气温14℃。

中共新昌县委主办
新昌县新闻信息传播中心出版

第2925期 今日8版 2015年10月29日 星期四 农历乙未年九月十七 新昌新闻网网址:xcnews.zjol.com.cn

机制治水引活水

我县“五水共治”工作走在前列新观察之一

新昌新闻网记者 俞伟波

农村治污质量进度全市第一、三江水质持续好转、生态环境质量公众满意度分值73.2……在去年成功捧得大禹鼎的基础上,今年我县的“五水共治”工作又捷报频传。“问渠那得清如许?惟有源头活水来。”县治水办负责人告诉记者,我县“五水共治”工作继续走在前列的“活水”就是体制机制创新。

据了解,自去年被列为全省“五水共治”体制机制创新区以来,我县从投入机制、管理机制、运行机制等方面进行多方探索,创新各项体制机制,确保顺利推进污水治理、防洪排涝和节水保供工作,取得显著成效。

“五水共治”是一项复杂的系统工程,资金投入巨大,我县创新建立多元化投入机制,加大财政资金支

持,建立稳定增长的资金提取统筹机制,压缩“三公”经费用于治水,提取部分国有土地使用权出让、企业排污权拍卖、采矿权拍卖等款项用于“五水共治”建设,2015年以来已累计拨付1.9亿元。创新信贷资金融资模式,共募得17.7亿元资金专项用于“五水共治”。丰富社会资本参与方式,发动企事业单位、各地商会、机关干部以捐款、捐赠等多种形式参与治水,探索“以水养水”模式,取得良好效果。

在工作推进和管理上,我县创新深化了一系列的常态化机制。明确“三江一湖”四级河长名单,设立“河道警长”,实行河道治理“一月一考评”,重点项目投资进度“一月一通报”;建立严格的责任追究机制和约谈机制,把治水列入领导干部绩效考核,出台大力度考核办法和最严格的责任追究机制,每月排名、每季约谈;

全县统一设立县级河长制公示牌、“三河”整治公示牌,在媒体上开设《今日聚焦》专栏曝光治水问题,接受群众监督。我县还建立了对企业的激励考评机制,积极引导企业加大科技投入、进行技术改造、实施产业转型升级,促进产业、生态和谐发展。

在项目运营和资源配置方面,我县探索建立市场化运营机制,今年起实施居民阶梯式水价、工业用水价格调节、污水排放处理复合计价等水价综合改革,通过价格杠杆调节环境资源配置。以排污权有偿使用和交易为核心,推行“五水共治”环境资源市场化价格约束机制,从3月启动排污权交易以来,已有40家企业成功实现交易。从体制机制上抬高浪费水资源和污染环境的成本,倒逼企业和公众树立保护环境和节约水资源的意识。

县领导专题督查黄泽江水系治理工作

新昌新闻网记者 张佳妮

10月28日,县政协主席、黄泽江水系总河长罗国安率相关职能部门和执行总河长、联系部门主要负责人,专题督查黄泽江流域水环境治理工作。

督察组实地踏看了黄泽江流经区域沙溪镇、新林乡、大市聚镇的河道断面水质,走访了钦寸水库坝址建设工地,并召开座谈会听取流域区域6个乡镇(街道)和治水办等部门关于黄泽江河段治理工作和下一步打算。

罗国安主持会议。他指出,在“五水共治”工作中,各级各部门群策群力,创造了许多好的经验和做法,取得了河道面貌改观、水质改善、工作改进的阶段性成效。下阶段,要强化举措,围绕年初制定的

目标任务,总结经验,分析问题,有针对性地落实整改方案,做好查漏补缺工作。要强化创新意识,结合本县实际,注重形式与内容的高度结合,借鉴好的方式经验,巩固“三河治理”成果。要强化宣传,提升全民参与意识,包括宣传新的生活方式、垃圾分类处理方式、党和政府的政策以及好的典型。要建立长效机制,进一步完善责任机制,加强资金保障机制,建立督查机制,把“优势”变为“胜势”,确保一江清水出新昌。

会上,县委副书记、钦寸水库工程建设指挥部总指挥尹国樑,副县长盛林炳,政协副主席徐剑平、马兴龙等黄泽江水系执行总河长,县政协秘书长徐跃龙也根据踏勘情况,对治水工作提出了要求。

全市乡村旅游现场推进会在新召开 打响“老绍兴醉江南”乡村梦品牌

新昌新闻网记者 吕建刚

昨日,绍兴市乡村旅游现场推进会在我县镜岭镇召开。市委副书记尹永杰出席会议。县委副书记、县长邵全印代表县委、县政府作新昌发展乡村旅游经验介绍,县领导柴理明、潘启富以及各县(市、区)分管领导参加会议。

尹永杰指出,新形势下的乡村旅游,是一二三产融合发展的“第六产业”,是富民美村的美丽事业,是

传承文化的重要载体,但与外地富有特色的乡村旅游相比,我市乡村旅游存在规划不细、品牌不响、特色不明、线路不精等不足,亟需抢抓机遇,迎头赶上。他要求,要实施“精品化建设、特色化经营、规模化发展、规范化管理、品牌化营销”战略,切实抓好精品项目带动、配套设施改善、经营主体培育、宣传营销推广等工程建设,在把美丽资源变成美丽经济、把美丽经济变成美丽效益的同时,要把青山绿

水护得更美,把金山银山垒得更高,进一步合力打响“老绍兴醉江南”的乡村梦品牌,推动新形势下乡村旅游的深入发展。

会上,我县和诸暨市、高新区富盛镇就如何推进乡村旅游发展工作作了交流发言,我县以“生态花园、休闲乐园、幸福家园”理念推动乡村旅游发展等特色做法让与会人员深受启发。

会前,与会人员还实地参观考察了雅庄村、外婆坑村。

天天敬老 月月重阳 我县开展敬老志愿服务行动

新昌新闻网记者 杨玉堃

日前,县文明办、团县委联合发出通知,要求各级各部门和志愿者队伍积极开展“天天敬老、月月重阳”志愿服务活动,将爱心化整为零,把集中关怀变为常年关怀,通过细致周密的安排,在全社会形成一种关爱老人的风气。

据了解,此次敬老志愿服务行动包括亲情陪护、医疗保健、法律援助、文化娱乐等内容,活动对象

为年龄在70周岁以上、无子女或子女不在身边的空巢老人,以及无劳动能力、无法定赡养人和抚养人无生活来源等“三无”高龄老人。我县将按照就近就便的原则,建立“1+x”的关爱帮扶模式,即1个敬老院由多个志愿者队伍结对帮扶,前期对空巢、高龄老人作一次摸排,充分了解老人的现状和需求;各志愿者队伍发挥自身特色,落实服务电话,制作统一的爱心卡,每月不少于1次,有针对性地开展志愿服务。



名家书画公益巡展进校园

10月27日至28日,绍兴书画名家作品进校园公益巡展活动暨新昌中学建校90周年系列活动在新昌中学举行,30多名来自市美术家协会、书画院、书法研究所的书画大师在现场泼墨挥毫,66幅花鸟、山水、书法作品在学校连廊展出。整个校园翰墨飘香,学生们陶醉于美学文化之中。(新昌新闻网记者 胡秋萍 摄)

攻坚重在攻实处

近段时期,县领导在各类会议以及实地调研时多次谈到,要求各级各部门各单位打好攻坚战,冲刺四季度,在60多天的时间内决战决胜,力争全年目标任务圆满完成。这需要各责任单位和配合单位全力以赴,奋起直追,克难攻坚,在余下不多的时间里把丢失的进度夺回来。

打好四季度攻坚战,强化执行是前提。各级各部门要贯彻县委、县政府的决策部署,对照全年目标任务,确保每项工作目标、重点、措施、进度、责任“五明确”,科学分析数据,搞清楚差距在哪里,原因是什么,全力补齐“短板”,力争全面完成年度目标任务。当然,对于进度慢的项目,各责任单位要抓紧对照,看看还有几个没有落实,差距在哪里,原因是什么,有的放矢、有重点地实施攻坚。

打好四季度攻坚战,领导干部

是关键。领导干部要率先垂范,深入项目一线,加强指导、调度和督促,分析存在问题及原因,部署有针对性的工作措施,特别是对于考核指标、重点工作、重大项目要紧盯不放。各级各部门要分解落实任务,形成主要领导亲自抓、分管领导直接抓、相关人员具体抓,一级抓一级、层层抓落实的工作格局,构建人人有责任、事事有落实、项项有保证的工作机制。

当前,尽管各项工作任务很重,压力很大,但只要以目标倒逼进度,以时间倒逼程序,以任务倒逼责任,就一定能督出执行力,查出落实力,冲刺四季度,再创新业绩,确保全年各项目标任务保质保量完成。(方正)



新昌农商银行
XINCHANG RURAL COMMERCIAL BANK

普惠金融

普及城乡 惠聚梦想

努力让每一位新昌人都享有金融服务

客服热线
4008896596, 96596